

ВМЕСТЕ МЫ ВДВОЕ СИЛЬНЕЕ

Подготовила Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

За чистый город!

Вопрос о неудобствах, связанных со сбором мусора на ул. Пролетарской и пер. Речном, в окрестностях поймы ручья Грязнушки возник не сегодня. Члены уличного комитета еще в 2005 году обращались с просьбой об увеличении числа мусорных контейнеров для сбора бытовых отходов. Именно в этом жители видели решение проблемы, так как на участке ул. Пролетарской от № 56 и 91 до № 110 и 137, пер. Речного

перекочевал к дому № 7 пер. Речного, опрокинутый вверх дном. В течение месяца он болтался по всей улице, пока не оказался в ручье Грязнушки.

Неоднократно в возникшую ситуацию вмешивались туроператоры поселка Свободы, МУП «САХ» с привлечением участковых инспекторов. Встречаясь с жителями, пытались урегулировать вопрос установки контейнеров на новом месте, а это порядка 18 тысяч рублей, ложится на инициативную группу.

Проблемный вопрос в пос. Свободы не раз выносился на обсуждение жителей. Предлагались разные варианты. Витала в этом районе пос. Свободы идея поведенческого сбора ТБО как один из путей разрешения конфликта. Но и здесь – одно лишь противостояние. Большинство считают этот способ неприменимым по той лишь причине, что не все смогут приспособиться к установленному графику. Да, и, по большому счету, поведенческий сбор – это давно ушедший день, многими давно забытый.

Последнее собрание жителей этой части поселка, где поднимался вопрос санитарного состояния улицы, было не менее бойким и продолжалось в течение двух часов. К полному согласию так и не пришли.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Городской комиссией по благоустройству было проведено выездное заседание в п. Свободы с участием представителей МУ «Управление ЖКХ», Роспотребнадзора, МУП «САХ», тур управления. В результате сделано заключение о размещении контейнерной площадки на

КАК РУЧЕЙ ГРЯЗНУШКА обзавелся новым контейнером



Проблема чистоты некоторых улиц города по-прежнему актуальна. Жить среди мусора никому не хочется, но и не сорить не получается. Вот и выходит, что одни горожане радуются за порядок, другие этому сопротивляются. Непростые отношения сложились между жильцами ул. Пролетарской и п. Свободы, о чем сообщил обратившийся в газету председатель уличного комитета Валерий Багриццев.

в границах Пролетарская – Островского расположено 70 домовладений с населением 210 человек. В этих границах находилось всего четыре контейнера.

Особую тревогу вызывало отсутствие контейнеров на участке улицы у ручья Грязнушки. Людям приходилось нести мусор на ул. Пролетарскую, 109, отчего там мусорные контейнеры были всегда переполнены. Это создавало неудобства для жителей близлежащих домов, которые устали смотреть на то, как сюда с пер. Речного тачками гаштят мусор с огородов, битую черепицу, шифер и ветки. Случалось, твердо-бытовые отходы сбрасывались прямо в ручей, что нарушило экологию водоема. Особенной прилежностью не отличались дети.

И вот нынешним составом комиссии по благоустройству с представителем МУП «САХ» принято решение о выделении дополнительного контейнера, который и был установлен у дома № 95 по ул. Пролетарской по просьбе уличного комитета.

Казалось бы, мытарства жителей на этом должны окончиться, а улицы стать чистыми и ухоженными. Но вдруг ситуация принимает совсем иной оборот. Буквально через четыре часа после появления нового контейнера группа жителей этой же улицы начинает перестаскивать его к газораспределительной станции, подрисовав другим номером. А вечером этого же дня несчастный контейнер уже

что оставался без контейнеров, которые жильцами были занесены во двор для покраски, мусор же собирался и вывозился частным порядком. Возникла дилемма: высказывать желание иметь большее количество контейнеров, граждане отказывались устанавливать их близко к своим домам.

Странно сказать, что пос. Свободы – один из немногих районов города, где на большинстве улиц добились чистоты, проблемы наведения санитарного порядка оперативны и конструктивны, решаются в тесном взаимодействии тур управления, уличных комитетов, МУП «Спецавтотехознесье». Да и по количеству оборудования в поселке побежали другие микрорайоны: в 2006 г. здесь появились пять штук, в этом году Думой города выделены средства на 12, в 2008 г. при наличии финансирования будет обустроено еще 20 контейнерных площадок.

Однако в последнее время начинает проявляться не-здоровая тенденция: жители все чаще настаивают на переносе контейнеров с своих частных домовладений. Они не хотят понять, что контейнеры устанавливаются согласно нормативам по объемам собираемого мусора, что прописано правилами санитарного содержания и

у. Пролетарской между домами № 68 и № 93. С этого момента за самовольный перенос мусорных контейнеров нарушители порядка будут привлекаться к административной ответственности. Проводится подсыпка обозначенного участка, после чего ЗАО «Грант» приступит к работам. Оборудовать контейнерную площадку у дома № 109 собираются жители за счет собственных средств.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

НА СНИМКАХ: мусор со всей улицы несет на Пролетарскую, 109; контейнер оказался в ручье.

Вопрос – ответ

ПОЧЕМУ ВЫРУБILI ДЕРЕВЬЯ?

Я согласна с высказыванием, которое в последнее время все чаще слышу повсюду: «Наш город самый лучший». Но хочу через газету задать вопрос: почему разрешается вырубка деревьев? Кому вдругумалось поставить персональный шлагбаум перед гостиницей «Бештау», уничтожить пять тридцатилетних деревьев?

В прошлые годы были в Вильнюсе, где в лесу построили новые микрорайоны, а вот деревья убрали по минимуму. Буквально у подъездов рядом со ступеньками оставили растя березки. Архитекторы проекта этого района получили государственную премию. По-моему, стоит изучить опыт грамотных специалистов и не надо все превращать в бизнес.

В. ГРЕКОВА.

По существу обращения в газету гр. В. Грекова относительно законности вырубки зеленых насаждений на прилегающей к гостинице «Бештау» территории на начальном управлении муниципальной экологии, экологии и курорта Михаил Бондаренко дал следующие пояснения:

– В связи с проводимыми мероприятиями по реконструкции и благоустройству прилегающей к гостинице «Бештау» территории в комиссии по охране зеленых насаждений при администрации Пятигорска поступило заявление генерального директора ЗАО «Туристский комплекс «Бештау» А. Кондратенко с просьбой о выдаче разрешения на удаление деревьев вдоль северного фасада корпуса гостиницы. С выходом на место комиссия было установлено, что четыре дерева (две аварийные ивы, береза и ель) растут в нарушение п. 4.12 СНиПа 2.07.01-89. На основании этого комиссия выдала согласование на удаление четырех деревьев, обязав ЗАО «Туристический комплекс «Бештау» оплатить восстановительную стоимость удаленных насаждений в сумме 5 580 руб. и благоустроить прилегающую территорию.

ДВЕ СТУПЕНЬКИ

Сейчас много говорят о людях с ограниченными возможностями. Но добиться им даже пустыя очень трудно. В нашем подъезде, поддерки-ваю, только в нашем, нет перил. Из-за этого я самостоятельно выходит на улицу подышать воздухом не могу. В подъезде я не одна такая. Есть женщина 86 лет, инвалид Отечественной войны, почти полностью потерявшая зрение, и другие пенсионеры.

Накануне прошлых выборов нам не раз обещали эти перила сделать. И опять выборы. Может, хоть авторитетное слово поможет? Надеюсь.

Анна ЛЮБИНСКАЯ, инвалид I группы, ветеран войны и труда, 90 лет, ул. Московская, 80.

В МУП «Управление жилих фондом», на обслуживании которого находится дом № 80 по ул. Московской, ранее заявка на ремонт перил не поступала. После обращения газеты сразу же было предпринято выезд на объект, проведено обследование и определены объемы необходимых работ. Работники МУП «Управление жилих фондом» оперативно сделали как внутренние перила, так и наружные.

Летом ремонтировали трамвайные пути в сторону Белой Ромашки. Рельсы подняли выше над асфальтом, рядом насыпали крупный щебень. На том и остановились. Теперь люди с трудом дотягиваются до подножки трамвая. Особенно – на остановке Мира, где пассажиры несут с рынка тяжелые сумки. Зато на ул. Бульварной тягаскиваются старые бордюрные камни, на место которых ставят новые бетонные. Нужно ли это делать?

Л. СТЕПАНОВА, пер. Зеленый.

В МУП «Управление ЖКХ» пояснили, что в 2007 году начата плановые работы по реконструкции улиц Пятигорска: пр. 40 Октября, Бульварная, К. Хетагурова, Широкая, Мира, Ессентукская. Они включают не только ремонт асфальтобетонного покрытия дорог, но и замену бордюрного камня, реконструкцию трамвайных и автобусных остановок и многое другое.

Работы по реконструкции улиц планируется выполнить в 2008 году, в том числе и на участке по пр. 40 Октября в районе остановки ул. Мира.

Из бюджета города доплату к пенсии, что в 2007 году начата плановые работы по реконструкции улиц Пятигорска: пр. 40 Октября, Бульварная, К. Хетагурова, Широкая, Мира, Ессентукская. Они включают не только ремонт асфальтобетонного покрытия дорог, но и замену бордюрного камня, реконструкцию трамвайных и автобусных остановок и многое другое.

Работы по реконструкции улиц планируется выполнить в 2008 году, в том числе и на участке по пр. 40 Октября в районе остановки ул. Мира.

Из бюджета города доплату к пенсии, что в 2007 году начата плановые работы по реконструкции улиц Пятигорска: пр. 40 Октября, Бульварная, К. Хетагурова, Широкая, Мира, Ессентукская. Они включают не только ремонт асфальтобетонного покрытия дорог, но и замену бордюрного камня, реконструкцию трамвайных и автобусных остановок и многое другое.

Работы по реконструкции улиц планируется выполнить в 2008 году, в том числе и на участке по пр. 40 Октября в районе остановки ул. Мира.

А. БУКША.

КАК сообщили в Думе города, с марта 2007 года ежемесячная денежная выплата в размере 300 рублей получают три категории пожилых граждан Пятигорска, которым пенсия выплачивается через Пенсионный фонд РФ. Это пенсионеры, достигшие возраста 80 лет и старше, вдовы инвалидов и участников ВОВ, защитники города в период ВОВ. На эти цели из бюджета города изыскано около 18 млн. руб. Денежные выплаты – первый шаг на пути внедрения целого комплекса социальных мер поддержки населения, разработанных Думой Пятигорска.

Фаина АМБЕРГ.

И такое бывает

ПИСЬМО С ТОГО СВЕТА!

14.11.07 г. пришло извещение на заказное письмо от Ф. Шрамко, моего покойного дедушки. Причем адрес был указан неправильно: кв. 7, хотя мы проживаем в квартире 9. Наша соседка отдала его моя бабушка. Бабушка пошла в почтовое отделение по улице Мира и, с трудом получив письмо, была в шоке. Письмо было отправлено из Железногорска 10.11.07 г., но с нашим обратным адресом председателю Правительства РФ от имени моего дедушки.

Начнем с того, что дед скончался полгода назад. Во-первых, почерк и почерк были подделаны, во-вторых, факты против Чумаковой и Басильева, который давно не является мэром нашего города, вряд ли были ему известны. Я считаю, что это очередная жестокая предвыборная игра, только вот не понятно, чья и зачем? Ведь от таких действий страдают люди. Например, у моей бабушки чуть не случился сердечный приступ после получения письма с «того света»!

Я думаю, что подобная история коснулась не только нашей семьи. Кто пишет эти письма? По крайней мере, этот человек даже не сподобился узнати, жив ли «отправитель». Конечно, мой дедушка был участником ВОВ и довольно известным человеком в нашем городе, но пользоваться именем покойного аморально.

Бороться с коррупцией необходимо, но не такими грязными способами! Чужим именем в своих корыстных целях может воспользоваться кто угодно! К сожалению, я не знаю, как можно предотвратить такие случаи.

Фаина АМБЕРГ.

Отклик на анкету

ХОРОШИЕ ПРОГРАММЫ НУЖНО ПОДДЕРЖИВАТЬ

ПРОЧЛА в газете анкету «Дума. Год после избрания» и решила ее заполнить. Создается впечатление, что в Пятигорске работает один лишь глава города Лев Травнев, за что ему огромное спасибо. Практически все проекты, реализованные в Пятигорске, считаю успешными. Однако некоторые из них хотелось бы прокомментировать. Вот, к примеру, хорошая и нужная программа «Детская площадка в каждый двор». Предлагаю наказывать собирающихся на детских площадках алкашей за распитие спиртного и оставленный мусор. На нашей улице из-за таких собирающих не спят жители четырех домов, разве это нормально?

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня на прилавке до 70 проц.

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня на прилавке до 70 проц.

Серьезный вопрос – соблюдение санитарной чистоты. Хотелось бы, чтобы летом на Новопятигорском озере, которое восстановлено благодаря руководству города, отдыхали цивилизованные граждане.

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня на прилавке до 70 проц.

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня на прилавке до 70 проц.

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня на прилавке до 70 проц.

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня на прилавке до 70 проц.

Хочу сказать спасибо Травневу за возвращение в муниципальную собственность центральной городской больницы. А также за то, что пытаются отстоять Комсомольский парк от застройщиков. Быть по рукам надо тех, кто разрешил вырубать деревья, портить зеленую зону.

Нужное дело – создание аптечной сети города, но без фальшивых лекарств, которых сегодня

Православные праздники

В храме Божии
ясно Дева является...

«Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии» – великий двунадесятый праздник Богородичного цикла. Его события запечатлены в Священном Церковном Предании. В честь него с древнейших времен возводили церкви и творили иконы – святые образы.

ЕЖЕГОДНО, 4 декабря, в Серпуховском Введенском Владычном монастыре собираются почитатели чудотворного образа «Введение Пресвятой Богородицы во Святые Святыни». Икона-целительница более 600 лет, с 2000 года она периодически мироточит.

Написана икона в XIV веке. В 1377 году монаху Варлааму, строителю монастыря, явилось чудное: в тонком сне он узрел первовсвященника Захария, стоящим у дверей Иерусалимского храма, а также 3-х летнюю Богородицу с родителями – праведными Иоакимом и Анной. Захарий принял девочку и поставил Ее на третью ступень, означающую третью помещение храма – Святая Святых.

Таким образом сподобился прп. Варлаам увидеть события Введения Богородицы во храм. Все им увиденное и запечатлено на иконе. То, как привели отец и мать свою Дочь во храм; как взял Ее первовсвященник за руку и ввел в Святую Скинию, комнату, в которую он сам мог входить лишь раз в год. Для этого Господь позволил ему выйти туда Юное Дитя, чтобы выявить особую миссию Девы Марии на земле – родить Сына Божия от Духа Святого, соединив тем человеческое и божественное, земное и небесное начало.

Духовным ведением осознал Захария необычность приведенного в храм Ребенка, и Девочку было разрешено постоянно молиться во Святая Святых. Однажды Захария случайно услышал, как Она, будучи в Святой Скинии, беседует с Ангелом Божиим. Так прошла Пресвятая Дева во храме до 16 лет.

Сюжет праздника для нас сегодня очень неоднозначен. Введение можно назвать праздником семейных. В нем отражено важнейшее событие в семье Иоакима и Анны: устройство единственно Ребенка на воспитание в Божий храм. Показано благочестие родителей, их любовь к Богу и готовность служить Ему. Заметна и ответственность первовсвященника за судьбу Девочки: родители были уже престарелыми, им самим легкого было бы воспитывать Дочь.

Здесь уместно задуматься о том, какая система воспитания у нас сегодня. Всегда ли родители и педагоги осознают свою ответственность за судьбы детей, их физическое и нравственное здоровье, поведение и жизненные ориентиры? С каждым годом все большее число родителей желают учить детей в православных школах. Но, к сожалению, их немного в общем количестве родителей, отдающих детей в детские сады и школы, не обременяя себя заботами об их будущем. Дескать, жить сейчас тяжело, денег не хватает, пусть растет



и учится как-нибудь, а что дальше – покажет время. И время показывает, что получается «как-нибудь»: дети не ценят своих родителей, их труд и достоинство, не уважают учителей в школе, учатся кое-как, а познавшись, ни учиться, ни работать не хотят.

В России в годы Советской власти произошел досадный разрыв преемственности поколений. Традиции обучения и воспитания забылись. В результате многие не задумываются над тем, что такое духовность? Живут по инерции, полагаясь на волю случая. Над православными верующими людьми ironizируют, называя их наивными идеалистами. Но жизненный опыт последних десятилетий показал: у многих молодых нет идеалов, стремлений к достижению великих целей и к труду. В их поведении преобладают потребительство и желание бесконечных удовольствий.

У России великое прошлое и судьбоносное настоящее. В судьбе страны важную роль играет Православная Церковь, которую сильной и великой сделал ее духовно-нравственный опыт. За многие века на выработано альтернативы православной системе ценностей и идеалов. Они таковы: страх Божий и любовь к Богу, любовь к Родине, родителям, к своей земле. Неустанный труд, воздержание во всем: в пище и в удовольствиях.

Самое главное – православные владеют методами эффективного воспитательного воздействия на души детей, проверенные не одним поколением. Лишь воспитывая ребенка православным, можно сформировать личность, склонную к труду и добродетелям. В настоящие времена это доказано результатами воспитания и обучения в православных школах. Если кто-то в этом сомневается, пусть поинтересуется различиями между выпускниками обычных школ и православных. Ответ они получат впечатляющими: дети отличаются речью, манерой одеваться и вести себя, желаниями и знаниями...

Итак, как же добиться положительных результатов в воспитании детей? Беспокоясь о своем потомстве, родителям, прежде всего, следует помнить: дети – ваша судьба. Судьбы ваших детей будут зависеть судьбой в старости. Увы, как много пенсионеров наказаны неправильно воспитанными детьми! А между тем алкоголь и наркотики будут вам не опасны, если вы принесете своего новорожденного малыша в церковь, окрестите его и причистите. Он будет носить на шее крестик, знать наизусть «Отче наш...» и «Верую...». Вы будете постоянно приходить с ним в церковь. Преобразится ваша душа, и ваше чадо получит положительный заряд на всю жизнь. Обязательно введите своего ребенка в храм!

Татьяна АБРАМОВА.

УПРАВЛЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», по дополнительной иммунизации населения против гриппа привито 12 055 человек; против гепатита «В» – 13 354.

Отмечалась неделя борьбы со СПИДом. Проведены открытые уроки в СОШ, анкетирование школьников и студентов, «круглый» стол на тему: «Киби модно, живи безопасно!».

Проведены проверки лечебных учреждений города по дополнительному лекарственному обеспечению льготников.

27 ноября 2007 г. состоялось открытие филиала МУЗ «Поликлиника № 1» г. Пятигорска в районе завода «Импульс».

Начальник управления

О. НИКУЛИН

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В бюджет города по состоянию на 30.11.2007 г. поступило всего доходов в сумме 1 613 724,6 тыс. рублей.

На основании принятого Думой решения №134-21 ГД от 20.11.2007 г. внесены изменения в распределение доходов на 2007 год по собственным доходам и доходам от предпринимательской деятельности.

Подготовлены: постановление руководителя администрации «О перераспределении бюджетных средств города Пятигорска на 2007 год»; проекты Решения Думы г. Пятигорска «О внесении изменений в бюджет города Пятигорска на 2007 год»; о предоставлении льгот определенным категориям граждан при оплате проезда в городском электрическом и пассажирском автобусном транспорте.

Составлена пояснительная записка к проекту бюджета на 2008 год с учетом внесенных изменений.

Совместно с УТИСЭН и филиалом ООО «Ставропольрегионгаз» решается вопрос оплаты льгот участникам боев за г. Пятигорск из средств местного бюджета.

Рассматривается вопрос о необходимости выполнения и оплаты дополнительных работ по ремонту и содержанию фонтанов, озеленению.

Произведена проверка документов и возмещены убытки от перевозки льготных категорий граждан города в счет выделенных бюджетных ассигнований по МУП «ГЭТ».

Проводится ревизия финансово-хозяйственной деятельности за 2006 год МУЗ «Детская городская больница».

Проведена проверка исполнения законодательства РФ при реализации приоритетного национального проекта «Здравоохранение» в финансово-хозяйственной деятельности МУЗ «Городская больница № 2» по заданию прокуратуры г. Пятигорска.

Осуществлена проверка соответствия процедур размещения муниципальных заказов Федеральному закону № 94-ФЗ в финансово-хозяйственной деятельности ТУА в пос. Свобода, МОУ СОШ № 25, МОУ СОШ № 26.

Зам. начальника управления

А. НОВИКОВА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

23.11.07 г. в МОУ СОШ № 26 состоялось торжественное мероприятие, посвященное 80-летию школы.

Проведен городской конкурс «Лучшая методическая разработка уроков русского языка» (региональный компонент) в рамках года русского языка.

Состоялся городской этап краевого конкурса творческих работ учащихся общеобразовательных учреждений «Мое письмо президенту». Десять работ направлены для участия в краевом конкурсе.

19.11.07 г. демонстрировалась выставка лучших работ учащихся кружков радиоэлектроники, посвященная Всемирному Дню телевидения. 1, 2 места заняли учащиеся СОШ №16, 3 место – учащиеся лицей №15.

19.11.07 г. – 29.11.07 г. в общеобразовательных учреждениях проходили мероприятия, посвященные Дню матери.

С 26.11.07 г. начались профилактическая акция «Школа против наркотиков» под девизом «Независимое поколение – будущее России».

28.11.07 г. – 30.11.07 г. на базе СОШ №6, 14, 30 состоялся второй (городской) этап Всероссийской олимпиады школьников. Около тысячи ребят стали ее участниками.

30.11.07 г. на базе СОШ № 30 прошла военно-спортивная игра «Зарница» для учащихся 5-8 классов. Приняли участие около 150 детей из 28 общеобразовательных учреждений образования.

Начальник управления

В. ВРАЦКАЯ

УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ

25 ноября в городском Доме культуры № 1 состоялось общегородское торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня матери России, где состоялась презентация модельного агентства «Найди свой стиль» и концертная программа.

В отчетном периоде проведена большая работа по организации культурного обслуживания избирателей в День выборов 2 декабря 2007 года. Кульминационным мероприятием в День выборов стал праздничный концерт, организованный управлением культуры на площади Ленина у Дома администрации.

Подготовлен вопрос на заседание Думы г. Пятигорска «О наименовании территориальных единиц муниципального образования город-курорт Пятигорск по ул. Ермолова, 14 (р-н аэропорта), в г. Пятигорске, р-н Сельхозтехники, массив «Южный», в селе Золотушка».

Начальник управления

З. КРАВЧЕНКО

УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ, ЭКОЛОГИИ И КУРОРТА

Проведена работа по уточнению параметров и внесению изменений в Программу социально-экономического развития г. Пятигорска на 2007-2010 годы. Подготовлен проект решения Думы г. Пятигорска о внесении изменений в решение Думы от 28.12.2006 г. №88-9 ГД «Об утверждении Программы социально-экономического развития города Пятигорска на 2007-2010 годы».

Подготовлен сводный отчет о социально-экономическом развитии Пятигорска в различных сферах жизнедеятельности города по итогам 9 месяцев 2007 года.

Проведена работа по информированию предприятий и организаций о проведении в 2008 году открытых торгов по размещению государственного оборонного заказа на продовольственные товары.

Подготовлена информация о перспективах социально-экономического развития на 2008 год.

Приглашаем вступить в пайщики кооператива.

Просто и быстро ВЫДАЕТ займы под залог имущества.

г. Пятигорск, пр. Кирова, дом 36; офис 26, о/ст. «Дзеркальный», тел. 974-111

Федеральный закон № 117-ФЗ от 07 августа 2001 года

«О кредитных потребительских кооперативах граждан»

496/П

ОАО «Пятигорскогаз» приглашает на работу электромонтеров 4, 5 и 6 разрядов.

Контактные телефоны: 34-18-89, 33-68-24.

564/П

ФИЛИАЛ КРЕДИТНОГО ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО КООПЕРАТИВА ГРАЖДАН «ДОВЕРИЕ»

Приглашает вступить в пайщики кооператива.

Просто и быстро ВЫДАЕТ займы под залог имущества.

г. Пятигорск, пр. Кирова, дом 36; офис 26,

ост. «Дзеркальный», тел. 974-111

Федеральный закон № 117-ФЗ от 07 августа 2001 года

«О кредитных потребительских кооперативах граждан»

496/П

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения ООО «Базальт» о размещении здания общественного назначения на земельном участке ориентировочной площадью 0,06 га предполагается выдача заявки на право выбора земельного участка и предварительного согласования размещения данного объекта по ул. Московской напротив жилого дома 68.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения ООО «БиС-А» о размещении передвижной автогазоправочной станции на земельном участке ориентированной площадью 140 кв. м предполагается выдача заявки на право выбора земельного участка и предварительного согласования размещения данного объекта по ул. Степной в районе реки Подкумок.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения ООО «БиС-А» о размещении передвижной автогазоправочной станции на земельном участке ориентированной площадью 140 кв. м предполагается выдача заявки на право выбора земельного участка и предварительного согласования размещения данного объекта по ул. Степной в районе реки Подкумок.

Приглашаем вступить в пайщики кооператива.

Просто и быстро ВЫДАЕТ займы под залог имущества.

г. Пятигорск, пр. Кирова, дом 36; офис 26,

ост. «Дзеркальный», тел. 974-111

Федеральный закон № 117-ФЗ от 07 августа 2001 года

«О кредитных потребительских кооперативах граждан»

496/П

Приглашаем вступить в пайщики кооператива.

Уходящий 2007 год стал знаковым для Пятигорской детской музыкальной школы № 1 имени Василия Ильича Сафонова. Что и говорить, 95 лет со дня образования не просто дата, а солидный юбилей, заставляющий о многом задуматься. Как никак, а почти в век судьбе города, это что-то, да значит! Школа немало пережила – революция и становление нового государства, лихолетье сороковых и последовавшие за ним тяжелые послевоенные годы. Но, пройдя сквозь все испытания, она продолжала жить, развиваться, расти и пестовать в своих стенах юные таланты, которые потом, в свою очередь, создавали славу Пятигорску, краю, стране.

НО ВСЕ ЭТО ПОЗЖЕ, а сначала небольшой курортный городок, куда охотно стекалась на отдых интеллигенция, требовал кроме лечения пищи духовной. Еще в 1904 году в газете «Пятигорский листок» появляется упоминание о возникновении в Водах первого музыкального общества. А чуть позднее в 1908-м газета «Пятигорское эхо» рассказывает об основательнице частных музыкальных классов Ярым-Агаевой. Классы просуществовали совсем недолго – два года, но стали тем первым шагом, который определил дальнейшую необходимость развития музыкального образования в Кавминводах.

Все это рассказал директор детской музыкальной школы № 1, заслуженный работник культуры РФ Александер Шуркалкин, скрупулезно, по крупицам собравший историю старейшего музыкального образовательного учреждения Пятигорска.

И все-таки годом основания школы по праву считается 1912-й. Вот старый документ, датированный 22 сентября 1911 года, думаю, небезынтересно будет его привести:

«Наказному атаману Терской области сына поручика, свободного художника Бориса Сергеевича Геркен-Миттермана, живущему в г. Пятигорске, по Царской улице, в доме Дебея, кв. к. Орлова

Прошение

Прилагаю при сем диплом на звание свободного художника, выданного мною Императорской Московской Консерваторией от 1905 г. 10 ноября за № 414, имею честь покорнейше просить Ваше превосходительство разрешить мне открыть в Пятигорске музыкальное училище по прилагаемому при сем Уставу».

Разрешение такое было получено и в 1912 году в январе школа, или, как тогда называлось образовательное учреждение такого рода – училище, открылась. Кстати, любопытный факт, буквально через несколько месяцев после этого события в городе был официально открыт Дом-музей М. Ю. Лермонтова, а основатель училища входил в его попечительский совет.

Итак, Борис Геркен-Миттерман, ученик выдающегося русского педагога, пианиста и ди-

МУЗЫКА ИЗ ВЕКА В ВЕК

Юбилей



бургской консерватории А. Шеннер, О. Куничкина, З. Юндина, Н. Сахаров.

Деятельность школы наконец стала стабильной, только время от времени приходилось из-за всякого рода обстоятельств менять помещения. Первого сентября 1940 года школа переезжает в здание городской Думы на углу проспектов Кирова и Калинина. Этот факт стал известен, благодаря рассказам пианиста Юрия Бакулева, выпускника музыкальной школы 1946 года.

НАЧАВШАЯСЯ ВОЙНА сильно повлияла на жизнь Пятигорска, повсюду открывались госпитали, не обошла эта

учеба и учебные заведения. Дети активно помогали взрослым и по-своему вносили лепту в приближение победы. Ученики проводили кон-

курсы по различным видам спорта.



рижера В. И. Сафонова (Василий Ильич в те годы был директором Московской консерватории) не без помощи своего знаменитого учителя стал практическим родоначальником музыкального образования на Кавказских Минеральных Водах.

Школа имела три отделения: фортепиано, скрипка, вокал. Обучались в ней первоначально 32 ученика у самого Б. Геркен-Миттермана и В. Курдинского, преподававшего вокал. Училище (школа) просуществовало до 1920 года, новые революционные веяния внесли свои коррективы. Однако уже в 1921 году учреждение вновь заработало, но теперь оно относилось к отдельному народному образованию и, естественно, сменилось руководством. Школу возглавил директор Д. Ингатов.

С 1935 года учебное заведение работает под руководством выпускника Московской консерватории Е. Мацотина. Подобраны хороший коллектив высокообразованных специалистов. Завучем работал бывший ведущий тенор императорской придворной капеллы Г. Подольский. Среди педагогов выделялись выпускники Петербургской консерватории О. Сатирова и Б. Петелина; виолончелист, имеющий дипломы Пражской и Петер-

востинников на российских и международных конкурсах, открылись новые отделения – вокальное, эстрадное, хореографическое. Следует отметить и тот факт, что в рейтинге музыкальных школ России, а всего их около 6 тысяч, проводившемся в 2000 году журналом «Карьера» совместно с Министерством культуры РФ, Пятигорская ДМШ имени В. И. Сафонова заняла 24 место.

СЕГОДНЯ в школе преподают прекрасные педагоги, которые вкладывают в детей весь свой талант и мастерство. Среди них Т. Джанаева, Л. Даныш, Л. Перлова, Н. Судилковская, Л. Веселова, Н. Зайцева, И. Собиева, В. Блудова, Ю. Ревин, Е. Костадинова, А. Саакова, А. Шуркалкин, И. Усубова, Т. Самарина.

В 1992 году происходит знаменательное событие – школе присваивается имя Василия Ильича Сафонова.

А буквально через год в Пятигорске состоялся первый Северо-Кавказский юношеский конкурс пианистов имени В. И. Сафонова, организатором и вдохновителем которого стал А. Шуркалкин. Через два года конкурс обрел статус всероссийского, а в 2007-м прошел под эгидой международного.

ЗА ПЯТНАДЦАТЬ лет своего существования конкурса открыл немало новых звездочек, чьи имена еще взойдут на

небосклоне мировой музыки. Но сейчас школа гордится своими выпускниками, шагнувшими далеко за пределы Пятигорска и даже России. Это член Союза композиторов Австрии, музыкальный руководитель Баденского театра Павел Зингер; преподаватель Стокгольмской консерватории Нина Рахмилевна и Жанна Саркисова; в Венесуэле наши семьи Дмитрий и Сергей Пыленковы; в Калифорнийском симфоническом оркестре работает Юрий Алексов; в Нью-Йоркском филармоническом – Анна Арутюнова; в Париже в оркестре Гранд-Опера – Людмила Сизова.

Первая музыкальная школа дала старт в жизнь Владимиру Шуркалкину, ставшему художественным руководителем оркестра стационарной музыки в Санкт-Петербурге; солистке московского театра Станиславского и Немировича-Данченко Валерии Зайцевой; солисткам Геликон-оперы (Москва) Дмитрию Калину и Наталии Губушкиной.

Многие знаменитости, как оказалось, приобщались к музыке именно в стенах нашей первой детской музыкальной школы. Небезынтересно было узнать, что в прошлом ведущий теоретик Московской консерватории имени П. И. Чайковского Артем Агаджанов – наш, пятигорчанин и учился здесь в тридцатых годах. Не меньший успех пришел к выпускнику 1971 года Сергею Шушарджану. В прежние годы солист Большого театра, обладающий прекрасным басом, обехал полмира.

Вообще, по мнению Александра Шуркалкина, те люди, кто имел счастье вступить в свою жизнь музыку, проникнуться духовностью и узять о высоком, как правило, получают хороший внутренний заряд для дальнейшего созидания. И даже если музыка не становится их профессией, они, уже получившие импульс для постоянного развития, идут вперед и достигают больших целей. Так Юрий Самородов (был в шестерке победителей конкурса 1945 года) стал доктором физико-математических наук, руководителем крупного научного центра; в 1947 г. ДМШ закончили дважды лауреат Государственной премии СССР, лауреат премии Союза писателей и Союза журналистов, международной премии «Золотое перо» Генриха Конкса молодых исполнителей и первый тур по замыслу организаторов прошел в Кавказских Минеральных Водах. Съехались юные дарования со всего Юга России, а лидеры общепризнанно стали пятигорчане. В шестерке победителей оказались: Юрий Бакулев, Георгий Серебряков, Борис Севостьянов, Юрий Самородов, Нелли Арутюнова, Геннадий Гаврилин.

Шли годы. В 50–60-е педагогический коллектива пополнили М. Челова, С. Шредер, Г. Подольская, А. Миссеров, В. Синенко, Ю. Букина, Л. Шелевая, В. Коган, В. Свионковский, А. Микаелян, Л. Пыленкова, Л. Чеснокова, Л. Вилисова, А. Илекчян, Р. Тимурова. А сама школа не уставала менять адреса. Все как-то не удавалось обзавестись постоянным местом жительства. Из бывшего здания городской Думы переехали на Советскую, потом размещались в здании нынешнего медучилища, одно время пристанище стало домом на проспекте Кирова напро-

тив пединститута. И только в 1974 году музыкальная школа обрела собственную крышу. За

Юбилей

Зарничка-2007

КРАСИВ В БОЮ, СИЛЕН В СТРОЮ

Кто сказал, что современную молодежь невозможно чем-то увлечь и заинтересовать? Что кроме компьютеров, сотовых телефонов, телевизора и прочих подобных вещей их ничего не волнует? Этот миф развеялся для каждого, кто побывал в прошлом пятидневии на V открытой военно-патриотической игре «Зарничка-2007».

Участников и гостей мероприятия принимала 30-я школа Пятигорска. Собравшиеся в спортивном зале школы могли оценить масштабы этого события. В игре в этом году принимали участие все 27 образовательных учреждений нашего города и две команды Кисловодска и Ессентуков. Следить за спортивными баталиями и достижениями молодых, а также поболеть за них пришли не только их наставники и одноклассники, но и убеленные сединой ветераны ВОВ.

Четкие ряды участников соревнований стретились фронтами: разные роды войск: от десантных экипажей и полевых камбузей до милицейских пилотов и галстуков, оранжевых беретов МЧС и казачьих мундиров. Ставились в заслоны в подобной одежде, школьники всем своим видом показывали, что с гордостью носят форму российских вооруженных сил.

Четыре дня соревнований прошли в спортивных залах школы № 30. В первом конкурсе юнармейцы показывали свое мастерство в строевой подготовке. На втором этапе оценивались физическая подготовка спортсменов. Третий –ставил задачей показать знание истории России, ОБЖ и международного гуманитарного права.

Остальные члены команд упражнялись в огневой подготовке: стреляли из пневматического оружия, собирали и разбирали автомата, заряжали магазины патронами.

После подведения общекомандных итогов оказалось, что главный приз взяли участники школы № 1, вторым стал лицей № 20, третье место заняла школа № 6.

По словам И. Ткаченко, руководителя Центра военно-патриотического воспитания молодежи и главного судьи игры, уникальность ее в том году в том, что теперь она открыта и в ней могут участвовать не только ученики пятигорских школ, но и гости из других городов. Более того, краевые организации заинтересовались игрой, и, возможно, в следующем году она будет носить более масштабный характер. Поэтому будем надеяться, что в скором времени мальчики и девочки станут считать честью участвовать в подобных соревнованиях и прилагать все усилия, чтобы попасть на «Зарничку».

Анна ЛОГВИНА.
НА СНИМКЕ: участники школы № 1 им. М. Ю. Лермонтова – победители «Зарнички-2007».



Баскетбол

ПОБЕДА ДАЕТСЯ НЕПРОСТО

С 16 по 28 ноября в рамках городской спартакиады среди студентов высших учебных заведений в стенах Пятигорского государственного лингвистического университета прошли соревнования по баскетболу.

спортивны ГГЛУ, третье – СКАГС. В финальных же поединках команды продемонстрировали все свои баскетбольные навыки и умения. В матче за третье место сошлись команды ГГЛУ и ГУАП. И здесь, несмотря на мощную поддержку болельщиков, лингвисты не сумели закрепить успех женской сборной команды. Баскетболисты ГУАП создали себе небольшой задел в самом debutе, тем самым получив возможность вести игру в дальнейшем, и добились уверенной победы – 62:42. И, наконец, в финальной игре зрители стали свидетелями настоящей битвы между баскетболистами ПГГУ и СевКавГТУ. Первую половину встречи осталась полностью за командой Северо-Кавказского государственного технического университета, в результате чего в середине игры их преимущество составляло 20 очков. Однако игроки сборной технического университета нашли в себе силы переломить ход встречи в свою пользу, они планомерно сокращали отставание в счете, демонстрируя прекрасную игру, как в атаке, так и в обороне, и обеспечили всем поклонникам незабываемую концовку. Силы были абсолютно равны, и обе команды имели шансы на успех и в этот момент, вероятно, сказалось эмоциональное преимущество баскетболистов ПГГУ, сумевших ликвидировать громадное отставание по ходу поединка. В итоге – заслуженная победа со счетом 61:55, добывшая в настоящей бескомпромиссной борьбе.

Таким образом, можно заключить, что соревнования прошли на достаточно высоком уровне. Руководство университета позабыло о хорошей организации, очень слаженно отработала судейская бригада, но артисты продемонстрировали свое высочайшее игровое мастерство. **Артем ГРИГОРЬЯНЦ.**